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Xonx ypoka

1. Opranu3anMoOHHbIIA MOMEHT

e 100pOKeNaTeIbHbIN HACTPON YUUTENS U YUAIIUXCS;

e OBICTpOE BKIIOYCHHE KJIacca B ICTIOBOU PUTM;

® OpraHu3alus BHUMaHUS BCEX y4alllUXcCs,

® CcooOlleHne TEMBI U LIeTIeH ypoKa.

2. AKTyaju3anus 3HAHUH

(BbIsIBIICHHE (DAKTa BBIMOJHEHUS (HE BBITIOJHEHUS) IOMAIIHETO 3a/1aHus Y BCe-
ro Kjacca, yCTpaHEHHE TUIMYHBIX OIMIMOOK; padoTa OpraHu30BaHa MapaJlIeIbHO:
y4daliyMcst Ha BBIOOp TpeJiaracTcsl MUCbMEHHO OTBETUTh HAa BOMPOCHI MJIM Y4aCTBO-
BaTb B (PPOHTAJIBLHOM oOmpoce. Yyammecs, padoTarolue MHUCbMEHHO, CAAsITCs Ha
nepBble NapThl. J[Bo€ ydyamuxcs BbI3bIBAETCS K IOCKE ISl HAlMCaHUs JOMAIIHEN pa-
OOTBHI.)

2.1. @ponmanwhwlit onpoc

- Uto Takoe nmocnenoBaTeabHOCTh?

- Kakue BuapI IociiemoBaTeIbHOCTEH BBl 3HAeTe?

- Kak 3ay1aércst unciioBasi Hociie10BaTeIbHOCTh?

- UTo MBI Ha3bIBa€M MPEIEIIOM MOCIEA0BATEIBHOCTH ?

- Kak Haiitu mpeien nociie1oBaTeIbHOCTH, TIPU X —> 007

- Kak HaliTu ipezienn nmpux —K KOHKPETHOMY YHCITY?

2.2. UaauBUayabHbIE 321aHUSA JJIS YYAIUXCS

Kaprouka 1

JaiiTe onpeneneHue Brruncnure
nousatuio «lIpenen mo- | ay 13m X *+1 .
x> o — 2 *
CJIIEN0BATEIBHOCTID) 4
6) lim 3x — 4,

5w 22 + 77

Kak naiitu npenen no- | Eciu Bel He cipaBUIKMCh € 337JaHUEM YKQKUTE MPUUUHY
CJIEI0BAaTEIbHOCTH, BBI3BaBUIYIO Y Bac 3aTpyaHeHue.

pu X — o0




Kaprouxka 2

Jlaite onpeneneHue Brraucaure
noustuio «IIpegen nmo- | s) lim = ; ;
X >0 o
CJICIOBATCIILHOCTH
r) lim Tx + 9
o Bx — 1
Kak naiitu npenen, Ecnu Bel HE cripaBWIIMCh € 3aJJaHUEM YKOKUTE MPUUUHY

npu x — oo? [Ipu x — x | BeI3BaBILyI0 Y Bac 3arpyaHeHue.

KOHKPETHOMY YHCITY

3. N3yuenne HOBOro MatepuaJja

3.1. [Ilpupawenue apzymenma u npupauwienue ynKyuu

Yacto Hac MHTEpeCyeT He 3HaUeHHe KakKoi JInOO BETUYMHBI, a €€ U3MEHEHHUE.
Hanpumep, cuna ynpyroctu mpyXKHHBI MPOTMOPIHMOHANBHA Y/UTMHEHUIO TPYKHUHBI;
paboTa ecTh U3MEHEHUE SHEPTUHU; CPEIHSSI CKOPOCTh 3TO OTHOLICHUE NEPEeMELICHMUS
K TPOMEXYTKY BPEMEHH, 32 KOTOPBIM OBLIIO COBEPILIEHO 3TO MepeMeIleHue, U T. .

[Tpu cpaBHenun 3HayeHus GyHkiwH f B HEKOTOPOH (PUKCUPOBAHHOW TOYKE Xg
CO 3HAYEHUSIMHU 3TOW (QYHKIUHU B Pa3IMYHBIX TOUKAX X, JIEKAIIUX B OKPECTHOCTH Xo,
yJIOOHO BBIpAXKaTh Pa3HOCTh f (X )- f'(Xo) 4epe3 pa3HOCTh  (X-Xp), IMOJIB3YSCH IMOHS-
TUSIMU «TIpUPALLEHUE apTYMEHTa» U «pupaiieHue GyHKuuny. OObsICHUM UX CMBICI.
(ITpocmoTp BHuneokypca «Marematuka 7-11» - Onpenenenue npou3BogHON (TIpupa-
HIEHUE apryMeHTa U MpupalieHne QyHKIIN)).

Ilycmb x- npouseoNbHAsL MOUKA, JIeAHCAUWdst 8 HeKOMOPOU OKPeCMHOCMU (DUKCUPOBAHHOU
mouku xo. Paznocmo (x-xo) Hazvleaemcs npupawjeHuem He3asucumoil nepemMernol X (Wiu npupauye-
HUeM apeymMenma) 6 mouke xXo u oboznauaemcs Ax. Ax = x — xq
Ipupawenue ¢ynxyuu f 6 mouxe xo, coomeemcmeyrowee npupawenuro Ax, obosnawaemcs Af, u
naxooumces no gopmyne Af = f(xq + Ax) — f(xp)

['padruecku 3TO MOKHO M300pa3UTh TaK:X, Xo- 3TO TOUKH, f(X), f(Xo)-3HaueHus HyHK-
ud B 3TuX Touek. TormaAf- sto pasuocts (f(X) — f(Xo) - (oTpesok Af), a Ax- pas-
HOCTB (¥-Xg) - oTpe3ok Ax. Ha rpaduke xopoiio BUAHO, YTO TpUpamieHne GyHKIHH

Af3aBucuT oT mpupaineHus aprymeHTa Ax. Eciiu Mbl yMEHBIIMM 3HaueHHEe AXx , TO



3HaueHue Af Toxke yMmeHbIMTCs.( B mpoiecce 0OCYKACHHUsS MpernojaBaTeib YSPTHT

rpaduKk Ha JOCKE)

CocTaBbTe ONOPHBINA KOHCIIEKT.
JIist mydinero TMOHWMAaHHUS JaBalTe pacCMOTPHM  HECKOJBKO MPUMEPOB IO
naHHou popmyre
Ne 178 —Hatioume npupawenue gpyuxyuu f 6 mouke x

a) pewaem yuumesnb ¢ 00biACHeHUeM y 00CKU

a)f(x) = —;, X =—2, Ax=0.1
Pewenue:x = xyg +Ax = —2+01= -19
—2 —2 1
o =10 = fe0) = (5) - (5) = 1

Vuenux y docxu.6) f(x) = 2x2 -3, xo =3, Ax=-0.2
CamocrosteabHo: Haiioume npupawenue gyuxyuu T 6 mouxe xg

B) f(x) =3x+1, xo =5 Ax=0.01

2
X
r)f(x)=7, Xo=2, Ax=0.1
Buvinoanums na xomnviomepax «MatemaTuka — yueOHOE dJIeKTpOoHHOE u3nanue 5-11» zaoa-
Hus «lIpupawenue apeymenma u npupawjenue pyukyuu - Ne 1-4y». Pezynvmamol 6bInOIHEHUSA 3AHO-
camest 8 JicypHan npoepammoul. Ilpasunvnocms peuieHust npogepsiemcs 6cell epYnnol céepsisi Ceou
pe3yibmamsl ¢ pe3yibmamom npocpammbl.



3.2. llonamue «Ilpouseoonasn»

- MBI ycBOMIM TMOHATHE TpHpalieHne (yHKIUA U TPUpPAILICHHE apryMEHTa,
4TO MO3BOJISIET HAM NEPEUTH K paccMoTpeHuto noHATus «lIponszBognasy. ®opmynu-
POBKa OIpeIEICHUS MPOU3BOIHON OCHOBAHO Ha MOHATUH IIpEena.

IIpoussoonoii pynkyuu f 6 mouke xo Hazvieaemes uucno, kK KOmopomy cmpe-

A (xo+Ax)—f (x
MUMCS pA3HOCMHOE OMHOUleHUe A—f = o A fxo0)
X X

IIpoussoonas ¢ynxyuu 6 mouxe xo obosnauaemes t' (xo) (vumaemces: «>3¢p
WMPUX OM Xo»).

npu Ax, cmpemsawemcs K Hyio.

3.3.Cxema evluucieHus npou3800HOIl RO ONPeoeeHUI0

1. C nomowwro gpopmynvl, 3adaroweit pynxyuio t, naxooum ee npupawenue 6 mouxe
xo:  Af = f(xo + Ax) — f(xo)

2. Haxooum swipasicenue onsa paznocmuo2o omHoueHus

Af _ fxo+Ax)—f (xo)
Ax Ax
poe zamem npeo6pa3yeM — ynpouiaem, cokpauiaem Ha Ax u m.o.

, KOMO-

A
3. Bbl}lCH}ZeM, K KAKOMY YUcity cmpemunc A—f, ecau cuumams ymo Ax cmpemumcs K
X

HYTIO.

(OedxicypHulll pazoaem namamku « Bviuucnenue npouzeoomnoii no npedeneruio)
- PaccmoTpuM BbIUMCIIEHME TTPOM3BOAHOM IO JAHHOW CXE€ME Ha KOHKPETHOM
npuMepe:
Ipumep 1. Haiinem nponssoanyio gynximu f(x)=x° B Touxe x;.
bynem nericTBOBaTh MCIOJB3YS MAMSTKY.

1. Af = (xp + Ax)® — x§ = 3x3Ax + 3x,(Ax)? + (Ax)3

2. % = 3x% + 3xgAx + (Ax)? (Ax # 0)

3. 3ametnm, uTo 3x3 TocTosHHO, a mpu Ax — 0 oueBmmHO, 4TO 3xoAX —
0 u (Ax)? - 0, a3raunT3xAx + (Ax)? — 0. Ilonyyaem % — 3x2 npu Ax - 0.
4. CrenoBatenbHO [ (xXo)=3Xo’.
ITpumep 2. Haiinem npousBoanyio Gpyukuuu f(X)=kx+b (k, b - nocmosnne)s

TOYKE Xo.



1. Af=(K(Xo+AX)+b)-(kxo+b)=kAX

2. ¥ _k
Ax

Af
3. TMockoibky K- mocTrosiHHAs, - - HOCTOSIHHOE YHCJIO NPH JI000M A X, U, 3Ha-
X

YUT, % — knpu Ax - 0.

4. Urak, (kx+b)’=k
- [Ins 3akpernenus pemnm y 10cku Nel94
(3a0anus pewlaromcs napaiieibHo. Cladvlx y4auuxcs 8vi3vleaiom K 00cKe, d
bonee cunvhvie npodYIOmM peuums camocmosmenvHo 6 mempaosx. Ilocne pewenus
0053amebHO C8epuUmb pe3yibmantvl ¢ O0CKOI)
Yuawuecs nonyuarom xapmouku-KoHCY1bmMaHmol.
194. [lonwv3ysace KapmouKkou-KOHCYIbMAHMOM, HaAtloume 3HAYEHUs. NPOU3B800-
HOU ¢hyukyuu f, ecnu:
a) f(x) = x % 3x 6 mouxax -1; 2;
o) f(x) =2x 3 ¢ mouxax 0; 1;

8) f(x) =% 6 moukax -2; 1;

2) f(x) = 4- x 6 moukax 3; o.
3.4. Tabauua npouzeoonvix

-UacTo BcTpedaroTcs 3aaHusi, B KOTOPBIX HEYAOOHO, JOJTO BBIYUCIATH MPO-
W3BOJIHYIO 110 ompeaenieHnto. [loaTtomy cymecTByeT Tabiuia mpou3BOIHBIX, KOTOpas
noMoraer u objerdaer paboTy MO HAaXOXKIEHUIO MPOU3BOAHON. J[aHHOW Tabnuiiei
MOJIb30BAThCS OYEHb MPOCTO. B Hell mpejcTaBieHa (QyHKIMS U HalieHA €€ MPOou3-
BoJHas. BaM Hy)XHO HalTH HEOOXOIUMYIO (PYHKIIMIO U MMOCMOTPEThH, YEMY paBHA €€
npou3BoJiHas. JlaBaiite BMecTe mMpoyuTaeM AaHHYIO TaONMIly (JIeXKypHBIA pa3aaeT

BCEM yYaIIUMCSI TaOJIAIIBI IIPOU3BOIHBIX ).



Dynukyus Ilpouszeoonasn
y=C y'=
y=X y'=1
y=KkXx y =k

y=kx+m y'=k
y=x" Y =mxm 1

y=k x Y =kmx" !
-1 =1
y= x y e
_ .1
y_\/; y —m
y=sin X Yy =C0s X
Yy=CO0S X "=-sinx
=tg X =1
y 4 y " cos2x
- , 1
y=ctg X Yy =—

sin?x

a) y=2.5
6) y=-3.2
8) Yy=1.9X
2) y=-10x

0) y=x?

- JlaBaiiTe BBIYMCIUM IPOU3BOAHYIO (DYHKLIHUN UCTIOIB3YS TAOIHILY:
(ITpu paboTe ¢ 3amaHUeMydalIrecs MO IEMOYKe BBIXOJAT K JOCKE, Ha3bIBAOT (DYHK-
LIMIO0, ITOKA3bIBAIOT B TaOJIMIIE COOTBETCTBYIOLIYIO (OpMYJITy, TP HEOOXOAUMOCTH HA3bIBAIOT
MOCTOSIHHBIA MHOXHUTENb M TOJi PYKOBOJCTBOM IIpPENOJIaBaTelis 3alUChIBAIOT PEIICHHE Ha

u) y=2x"2
k) y=3x
) y=sin X
M) Y=2CO0S X

1) y=3sin X




o) y=2.4x* n) y:%
3) y=x~° p) y:-gx

3.5.1Ipasuna oughgpepenyuposanusn
MBI paccMaTpuBaiiv ¢ BAMH MPOCThIE 3a7aHusl, B KOTOPBIX JaHa OJHA (QYHKIIHS

U C 3TOW (PyHKIIMEN HE BBINOJHAIOT HU Kakux onepauuil. Ho ecau Mbl paccMoTpum

o 14+2x o
TaKon MpUMeEp : y = ———. Kaxk Haittn npou3BoHy10?

J{71s1 BBIUMCIIEHUSI TPOU3BOJAHBIX UCIIONB3YIOT Hpasuia oudgepenyuposanus

Ilp 1. Echu pynxyuu u u v ougpgpepenyupyemul 8 mouke xo, mo ux cymma

ougpgepenyupyema 8 moii mouxe u (u+v) =u'+v'
Ilpumep:
fO)=x2+x%, u=x% v=x, f@) =D+ = 2x+3x?

Jdemma. Eciu pynkyus f ougpghepenyupyema 6 mouxe xo, mo ona nenpepuléna 6

amou mouxe:Af — 0 npu X—=Xo, m.e. f(xy + Ax) = f(xy) npu Ax = 0.

Ilp 2. Eciu pynxyuu u u v oupgpepenyupyemol 8 mouxe xo, mo ux npousseoe-
Hue ouggepenyupyemo 6 smou mouke u (UV)' = U'v + uv'

Ipumep: f(x) =x34+x%) , u=x3 v=4+x?

FO)=@)@+x)+x3@+x2) = 3x2(4 +x2) + x3(2x) =
= 12x% + 3x* + 2x* = 12x% + 5x*

Cneocmeue. Eciu ¢hynkyus u oughgepenyupyema 6 x,, a C nocmosuuas, mo
@dynxyusa Cu ougppepenyupyema 6 smoui mouxe u (Cu)' = Cu'.
Ilp 3. Eciu pynxyuu u u v ougpgpepenyupyemol 8 mouxe x, U GYHKYusi v He pasHa Hy-

/
o u u
JII0 8 IMOt mouke, Mo Yacmuoe — makice oughgepenyupyemo 6 x, u (—) =
v v

u/ v—uv/
vz



1+2x

Ipumep: f(x) = u=14+2x, v=3->5x,

3—5x
;o (1420 B-50)-(1+2x)3-5x) 2B —-5x)+ (1+2x)5
f= (3 — 5x)? B (3 — 5x)2 B
6—-10x+5+10x 11

(3 — 5x)>2 (3 —5x)2

Jlnisa 3akperieHus: mpaBui AuddepeHInpoBaHus MPOCMOTpP BHAEOKypca «Ma-
teMatuka 7- 11» (nmpaBuna auddepeHIupoOBaHMs ).

CocTaBbTe MAaTEMaTUIECKYIO KAPTy TEMBI.

4. 3akpenJieHue U3y4YCHHOI' 0

- Ha KOHKpeTHBIX MpuMepax pacCMOTPHUM, KaK MOJIb30BaThCs JAHHBIMU TIPaBU-
TaMu (3a1aHUS PEIIAIOTCS MOJT PYKOBOACTBOM YUHUTEIS. 3alaHusl CTOSIIUE o] OyK-
BOI1 @) yuuTeNb peuiaeT Ha JOCKe ¢ YeTKUM oObsicHeHueM. [Ipu pabore ¢ 3apanusamu
CJIEyeT TOCTOSIHHO oOpamarbess K mpaBwiaMm auddepeHIupoBanus. YdaimmuMmes
npejIaraeTcs, mo KeIaHulo, PEeIINTh 3a/aHUs CAMOCTOSITENIPHO WIIM y TOCKH. Yua-
IMecs], KOTOPbIE BBIMOIHSIIN 3a/laHUsl CaMOCTOSTEIbHO,MOTYT T0JIb30BaThCSI KapTOU-
KOM-KOHCYJIbTAHTOM, 00SI3aTE€JIBbHO CBEPSIIOT CBOU penieHus: ¢ qockoil. Ilepsbie yua-

murecsa, CIIpaBUBHIMCCA C 3aJaHUAMU,IIOJHOCAT TCTPaAnl HA IIPOBCPKY IIpCriogaBaTe-

JI10.)
Haitnure mpoussopneie pyurnuit (208—211).
1. — a) f(x)=x%+ % 6) f(x)=i+5x—2;
B) f(x)=x%+3x-1; r) f(x)=x3++/x.
2 _ @y f@m=xt@+2x-2;  6) [(x)=x(2x%-x)
B) f(x)=x* (8x + x°); r) f(x)=2x-3)(1-x%.
_1+2x X2 _ 3x-2, _3-4x
3. - a) y_3_5x7 6)9—2x_1, B)y_5x+89 I‘)y xz
4, — a) y=a-8x*-x+5; 6) y=£——4—+ x;
3 x2
x4 3
B) y=x°—4x°+2x — 1; ) y=—+ = +1.



THN

5. IloaBeaeHne UTOroB

- C KakuMHU HOBBIMHM MHOHSTHUSIMHU Bbl ITO3HAKOMHJIUCH Ha CCTOAHAIIIHCM 3aHsA-

- YTO TaKoe€ MpHpalieHne GyHKIUU U MpUpAICHHEe apryMeHTa U KaK OHH BBI-

YUCJIIATOTCA

- IaTe OMPEICIICHUE TPOU3BOJHON

- KaK BBIYMCIIATH IIPOU3BOJHYIO C [IOMOLIBIO ONPEAEICHUS?

-KaK €Il€ MO>KHO BBIYHCIIUTH IPOU3BOIHYIO?

-Kakue npasuia AudpdepeHunpoBaHus Mbl y3HaIN?

-KaKye HOBbIE MpaBUjIa HEOOXOIUMO 3aHECTH B MATEMAaTUUYECKUM THEBHUK?
6. 3aganue Ha q0M

- 3aHECTH HEOOXOIUMBIC MPaBHUIa B MAaTeMaTHYCCKUH JHEBHUK (M3 ydeOHHKA

«Anrebpa u Hauana ananu3a 10-11 xa» Konmoropos A.H.)

- NOATOTOBUTH JOKJIAAbI HA TeMy «3 ucrtopun «IIpon3BoaHo»»
- BBIYYUTh OCHOBHBIE MIOHSATHSI, PABUJIA, ¥ TAOJIUILY MPOU3BOIHBIX

- HA4aTb BBIIIOJTHCHHUC ,Z[OM&IHHGIZ CaMOCTOSITCJIbHOM pa60TBI

1. Pegpnexcus

OTKpOﬁTe H 3aI10JTHUTC CBOM MAaTCMAaTHYCCKHUC THCBHHUKH.

3arnoJiHuTe KOJIOHKY «Pexomenamuu ceOe» oTBeTaMH Ha CIeayromue BOIMpOCHI:

1.

2
3
4.
5

Uto Bam nmoHpaBuiock Ha ypoke?

JloBosbHbI i1 BBl cBOel paboTait Ha ypoke?

Yceranu nu Bel 3a ypok?

bein mu maTepuan ypoka, 1is Bac, HoHsITeH, 0JIe3€H, UHTEPECEH?

Kakoit maTepran He0OX0IMMO OBTOPUTH?



